

A GYÜMÖLCSFA ELÜLTETÉSÉRŐL

2019. 10. 16.

Itt van az ősz, itt van újra, és vele számos kerti munka, ami kéz a kézben jár az előre tervezés bizsergető izgalmával. Hagyományosan ilyentájt, lombhulláskor ültetjük a fákat, amelyek majd virágokkal éltetik a tavaszt, árnyékot adnak a forró nyári napokon, és érett, egészséges gyümölcsükkel gyönyörködtetnek minket. Kinek ne lenne kedve belevágni ilyen szépreményű feladatba?

Mégis, az utóbbi évtizedben azt tapasztaljuk, hogy a családi házi kertekből jóformán teljesen eltűntek a zöldségesek, virágoskertek és kisebb gyümölcsösök. Se helyünk, se időnk ezzel pepecselni felgyorsult mindennapjainkban, pláne amikor az áruházakban mindent megkapni. Vagy mégsem?

Mert meg lehet-e vásárolni azt a teremtő büszkeséget, amivel a saját kertünkből való almába harapunk? Meg lehet-e online rendelni a levegőn, kertészkedéssel eltöltött pár óra stresszűző, jótékony hatását? Be lehet-e szerezni a virágzó fáinkra gyűlő méhek dallamos zümmögését? Vagy csak azt az ízvilágot, amit egy bio-, régi magyar táji fajta gyümölcse tud adni, amikor éretten esszük a fáról?

Mi úgy gondoljuk, hogy nem. Ezért az alábbiakban egy kis bátorító segítséget szeretnénk nyújtani az őszi gyümölcsfacsemete-ültetéshez.

A gyümölcsfák ideális ültetési ideje október közepétől a fagyok beálltáig tart. A helyszín megválasztásakor a legjobb a napos hely. Fontos, hogy a fa növekedésével számolva a telekhatártól 3, más fáktól 6 méter ültetési távolságot tartsunk. Ha megtaláltuk a tökéletes helyet, akkor fácskánk kicsomagolása után 1-2 centit vágjunk vissza a gyökérzetből, valamint távolítsuk el a sérült részeket. Ezt követően állítsuk vízbe a csemete gyökerét 24 órára.

Ameddig fácskánk ültetés előtti fürdőjét veszi, addig ássunk ki egy legalább 60x60x60 centis ültetőgödört. Az aljára tegyünk a feltalaj fellazított és marhatrágyapellel összekevert részéből. A friss trágyás földet érdemes 5 centiméternyi sima földdel elválasztani a gyümölcsfa gyökerétől.

Az ültetés mélységét úgy érdemes meghatározni, hogy a gödör felett átfektetünk egy egyenes lécet. Ehhez állítjuk be az oltási heg magasságát úgy, hogy az a föld felszíne fölé essen. Ilyenkor megemelve a facsometét a földdel kevert trágyaréteg és a gyökérzet közé még be tudjuk lapátolni a szükséges mennyiségű földet. A legfelső gyökeret fedje 6-8 centi földtakaró.

Az ültetéshez jó munkát, a fák szüreteléséhez pedig jó étvágyat kívánunk!

Csige Anna nyomán: Z/.